
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΑΡΙΘ. 13/2024 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 
 
Στο Δερβένι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Πνευματικού  Ενοριακού Κέντρου 
Δερβενίου, συνεδρίασε σε δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, σήμερα στις 22-5-2024 ημέρα  Τετάρτη και ώρα 20:00 
μ.μ., σε τακτική  συνεδρίαση, δια ζώσης, ύστερα από την αριθμ.7514/17-05-2024 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε 
κάθε έναν Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με το άρθρο 11 του νόμου 5043/2023 
(Α΄910, τις διατάξεις και του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, σύμφωνα με την αριθμ. 
111/2024 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η δημοτική υπάλληλος Ράλλη Παναγούλα ειδική 
γραμματέας (αναπληρώτρια) του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 25 
Δημοτικών Συμβούλων βρέθηκαν παρόντες 21. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  
1/ΣΚΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Πρόεδρος) 2/ΚΕΚΕΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3/ΚΑΡΑΒΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
4/ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 5/ΓΚΙΑΤΑΣ ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ 6/ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
7/ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 8/ΛΟΝΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 9/ΜΕΝΟΥΝΟΥ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ 10/ΛΑΣΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 11/ΚΑΛΥΒΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 12/ΓΙΑΝΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
13/ΚΟΝΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 14/ΜΕΤΕΒΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15/ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
16/ΚΑΡΑΒΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 17/ΚΑΖΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 18/ΓΚΙΟΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
19/ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 20/ΜΕΤΕΒΕΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 21/ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 1/ΚΟΛΟΚΥΘΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 2/ΛΑΟΥΔΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 3/ΜΠΡΑΚΟΥΛΙΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 4/ΑΛΟΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΛΑΣΙΟΣ 
  
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο Δήμαρχος κ. Βλάσιος Τσιώτος, ο οποίος προσήλθε. 
 

 

 

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.113/2024 
 

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για την: α) Έγκριση της οικονομοτεχνικής μελέτης 
βιωσιμότητας για τη σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
των Δήμων Αιγιαλείας & Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης, β) Σύσταση Αναπτυξιακού 
Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κατά το άρθρο 2 Ν.4674/2020, όπως ισχύει, γ) 
Έγκριση σχεδίου Καταστατικού του Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης των Δήμων Αιγιαλείας & Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης, δ) Παροχή 
εξουσιοδοτήσεων για τις απαραίτητες διαδικαστικές ενέργειες για τη σύσταση του 
Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης των Δήμων Αιγιαλείας & 
Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης,. 

 

ΑΔΑ: ΨΠΕΟΩΞΠ-ΓΒ4



Συνεχιζόμενης   της συνεδρίασης ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, έδωσε το Λόγο 

στο Δήμαρχο ο οποίος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε ότι: Ο Νόμος 
4674/2020, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4735/2020 (ΦΕΚ 197/Α΄/ 12.10.2020), τον Ν. 
4795/2021 (ΦΕΚ 62/Α/17-04-2021), τον Ν. 5027/2023 (ΦΕΚ 48/Α/02-03-2023) και τον Ν. 
5083/2024 και ισχύει, καθώς και η εγκύκλιος 200/16.06.2020 (ΑΔΑ: ΨΞΤΟ46ΜΤΛ6-1ΡΛ) 
«Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Σύσταση 
και λειτουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Κοινοποίηση 
διατάξεων των ν. 4674/2020 (Α’ 53) και Ν.4690/2020 (Α’ 104)», αλλά και η Εγκύκλιος 
43/16.01.2024 (ΑΔΑ:ΨΙΦ646ΜΤΛ6-15Κ) με θέμα: «Τα Νομικά Πρόσωπα, οι σύνδεσμοι και 
οι επιχειρήσεις της πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης - ορισμός και συγκρότηση των 
οργάνων διοίκησής τους», καθορίζουν το πλαίσιο που διέπει τους νέους Αναπτυξιακούς 
Οργανισμούς. 

       Πιο συγκεκριμένα, με τις διατάξεις του άρθρου 2 του ν. 4674/2020 προβλέπεται η 
σύσταση Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ως νομικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου ειδικού σκοπού, τα οποία λειτουργούν υπέρ του δημοσίου 
συμφέροντος, υπό τη μορφή της ανώνυμης εταιρείας. Η επιλογή αυτή αντιδιαστέλλει τα 
νέα νομικά πρόσωπα από τις υφιστάμενες Αναπτυξιακές Εταιρείες, οι οποίες αποτελούν 
επιχειρήσεις ΟΤΑ, έχουσες περιορισμένο σκοπό σύστασης και αρμοδιότητες. 

       Τα νέα αυτά νομικά πρόσωπα φιλοδοξούν να αποτελέσουν κεντρικούς μοχλούς 
ανάπτυξης των τοπικών κοινωνιών, να δημιουργήσουν ισχυρή προστιθέμενη αξία και να 
αποτελέσουν εταίρους στη συνεργατική εκτέλεση, από κοινού με τους ΟΤΑ, της 
δημοτικής και περιφερειακής πολιτικής, όπως συνάγεται από το πλέγμα διατάξεων στο 
οποίο εντάσσεται η σύσταση τους (Κεφάλαιο Α’ ν. 4674/2020), υποστηρίζοντας την 
άσκηση πληθώρας αυτοδιοικητικών αρμοδιοτήτων. 

        Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί απολαμβάνουν διοικητικής και οικονομικής αυτοτέλειας, 
αλλά όχι αυτονομίας, αφού ο ρητός καθορισμός της σύνθεσης του μετοχικού κεφαλαίου 
επιτυγχάνει την έμμεση εκλογή της διοίκησης κατά τρόπο σταθερό και όχι 
συμπτωματικό. 

Αναλυτικότερα, σκοπός των Αναπτυξιακών Οργανισμών είναι, ιδίως: 

α) η από κοινού με τους ΟΤΑ εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής προς όφελος των 
τοπικών κοινωνιών, 

β) η ενίσχυση της διοικητικής και τεχνικής επάρκειας των ΟΤΑ, μέσω της επιστημονικής, 
συμβουλευτικής και τεχνικής υποστήριξης, 

γ) η ωρίμανση και εκτέλεση έργων υποδομής, 

δ) η υλοποίηση δράσεων και έργων που εντάσσονται στους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης 
της Ατζέντας 2030 του ΟΗΕ, 

ε) η εκτέλεση έργων και η παροχή υπηρεσιών ψηφιακής σύγκλισης, 

στ) η εν γένει υποστήριξη των ΟΤΑ στην υλοποίηση αυτοδιοικητικών αρμοδιοτήτων, 
καθώς και 

ζ) η προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης, η συμμετοχή τους σε αντίστοιχα προγράμματα 
και η εφαρμογή των σχετικών πολιτικών. 
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        Συνοψίζοντας, οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί συμβάλλουν στην υλοποίηση 
αυτοδιοικητικών αρμοδιοτήτων και έχουν ως σκοπό ιδίως την επιστημονική, 
συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ και των ενώσεών τους (Συνδέσμων 
Δήμων και Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων, ΚΕΔΕ και ΕΝΠΕ), την υποστήριξη και 
εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής των δήμων και των περιφερειών, την ωρίμανση 
και υλοποίηση έργων υποδομής, και την υλοποίηση πολιτικών κοινωνικής συνοχής, 
ψηφιακής σύγκλισης και αειφόρου ανάπτυξης. 

      Στο μετοχικό κεφάλαιο των Αναπτυξιακών Οργανισμών μετέχουν είτε περισσότεροι 
του ενός Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή/και Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων, είτε 
τουλάχιστον ένας Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή μία Περιφερειακή Ένωση Δήμων 
και τουλάχιστον ένα από τα εξής: Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης, Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδος, Ένωση Περιφερειών Ελλάδος, Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και 
Αυτοδιοίκησης, δίκτυα και σύνδεσμοι Δήμων, υπό την προϋπόθεση ότι οι Ο.Τ.Α. και οι 
Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων κατέχουν την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου, 
αποκλειομένης σε κάθε περίπτωση της συμμετοχής ιδιωτών. Στο μετοχικό κεφάλαιο 
μπορούν να συμμετέχουν και φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, επιστημονικοί 
φορείς, επιμελητήρια, φορείς συλλογικών, κοινωνικών, περιβαλλοντικών, πολιτιστικών 
και οικονομικών συμφερόντων, συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών, υπό την προϋπόθεση 
ότι εκπροσωπούν αθροιστικά ποσοστό μικρότερο του τρία τοις εκατό (3%). 

    Κατ’ εξαίρεση, οι Περιφέρειες και οι Δήμοι με πληθυσμό άνω των πενήντα χιλιάδων 
(50.000) κατοίκων με βάση τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής, μπορούν, επιπλέον 
όσων ορίζονται στα προηγούμενα εδάφια, να συστήσουν και μονομετοχικό Αναπτυξιακό 
Οργανισμό, εισφέροντας το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου. 

     Για τη λήψη απόφασης για τη σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού, απαιτείται να 
εκπονηθεί προηγουμένως σχετική οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας, η οποία 
εκπονήθηκε κατόπιν των ανωτέρω αποφάσεων, και το σχέδιο της οποίας υποβάλλεται 
με την παρούσα προς έγκριση, καθώς και σχέδιο καταστατικού, στο οποίο ορίζονται, 
πέραν των όσων ρητά προβλέπει ο νόμος (επωνυμία, σκοπός, διάρκεια, έδρα της 
εταιρείας, κεφάλαιο, διοίκηση), και πρόσθετα άρθρα που αφορούν στις αρμοδιότητες 
της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου, στα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις των μετόχων, στη διαδικασία λήψεως αποφάσεων των οργάνων της 
διοίκησης, στην έγκριση της διαχείρισης και τον ορισμό ελεγκτών της εταιρείας, καθώς 
και στη διάλυση – λύση της εταιρείας. 

           Στο άρθρο 61 του ν. 5083/2024, δόθηκε εκ νέου η δυνατότητα από την 1η.2.2024 
έως την 30ή.6.2024, οι δήμοι, οι περιφερειακές ενώσεις τους και οι περιφέρειες 
μπορούν να λάβουν αποφάσεις για τη σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού. 

Με βάση τα ανωτέρω ο Δήμος Ξυλοκάστρου σε συνεργασία με τον Δήμο Αιγιαλείας  
προχώρησε στην ολοκλήρωση  όλων των απαραίτητων προπαρασκευαστικών 
ενεργειών προκειμένου να προχωρήσει η σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού με την επωνυμία 
≪ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ≫ και με διακριτικό τίτλο «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ Α.Ε. - Α.Ο.Τ.Α.» από τους 
Δήμους Αιγιαλείας και Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης  όπως αναλυτικά  παρατίθενται στην  
απαιτούμενη από το νόμο οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας και στο σχέδιο 
καταστατικού του υπό σύσταση φορέα  . 
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    Η οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας περιγράφει αναλυτικά τη σκοπιμότητα 
σύστασης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη μορφή Ανώνυμης 
Εταιρείας Ειδικού Σκοπού με την επωνυμία ≪ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ≫ και με διακριτικό τίτλο 
«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ Α.Ε. - Α.Ο.Τ.Α.» από τους Δήμους Αιγιαλείας και Ξυλοκάστρου - 
Ευρωστίνης, περιλαμβάνοντας στοιχεία για την οργάνωση, λειτουργία και στελέχωση 
του, καθώς και πλήρη οικονομική ανάλυση. 

      Για την επίτευξη των σκοπών της Εταιρείας όπως αυτοί περιγράφονται αναλυτικά στο 
σχέδιο Καταστατικού με τίτλο «Μετοχικό Κεφάλαιο», απαιτείται συνολικό κεφάλαιο 
εξήντα χιλιάδων ευρώ (60.000,00 €), που διαιρείται σε εξακόσιες (600) κοινές 
δεσμευμένες ονομαστικές μετοχές, έκαστης ονομαστικής αξίας εκατό (100,00€) ΕΥΡΩ.  

    Για την κάλυψη του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, η οποία θα γίνει σε μετρητά, 
κάθε ιδρυτής εταίρος αναλαμβάνει κατά την ακόλουθη αναλογία  Δήμος Αιγιάλειας 
54.000,00€ ποσοστό 90,00% ,Δήμος Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης 6.000,00€ ποσοστό 
10,00% :  

Α. Ο Δήμος Αιγιαλείας αναλαμβάνει πεντακόσιες σαράντα  (540) κοινές δεσμευμένες 
ονομαστικές μετοχές, καλύπτοντας το ποσό των πενήντα τεσσάρων χιλιάδων 
(54.000,00€) ΕΥΡΩ. 

Β. Ο  Δήμος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης αναλαμβάνει εξήντα  (60) κοινές δεσμευμένες 
ονομαστικές μετοχές, καλύπτοντας το ποσό των έξι χιλιάδων (6.000,00€) ΕΥΡΏ. 

      Οι ιδρυτές μέτοχοι, ήτοι ο Δήμος Αιγιαλείας και ο Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης   
αναλαμβάνουν την υποχρέωση να καταβάλλουν άμεσα και με την νόμιμη σύσταση της 
εταιρείας ποσοστό 70% του αρχικού κεφαλαίου με μετρητά, ήτοι ο Δήμος Αιγιαλείας 
ποσό τριάντα έξι  χιλιάδων  (36.000,00€) ΕΥΡΏ, ο Δήμος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης 
ποσό έξι χιλιάδων (6.000,00€) ΕΥΡΏ σε ειδικό λογαριασμό της εταιρείας, που τηρείται σε 
πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα ή σε χώρα του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ).   

    Εντός  του δεύτερου έτους λειτουργίας  (έως 31/7 του εκάστοτε έτους) από  την  
σύσταση  της  εταιρείας,  ο Δήμος Αιγιαλείας αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλλει, 
ποσοστό 30 % του ποσού της εισφοράς του στο αρχικό κεφάλαιο με μετρητά, ήτοι ποσό  
δέκα οκτώ χιλιάδων (18.000,00€) ΕΥΡΏ, στον ειδικό λογαριασμό της εταιρείας, ούτως 
ώστε να καλυφθεί το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου.   

     Την Εταιρεία διοικεί το Διοικητικό Συμβούλιο που σύμφωνα με τα συνοδευτικά αρχεία 
αποτελείται από πέντε (5) συμβούλους μετόχους ή μη. 

      Είναι απαραίτητη η παροχή εξουσιοδοτήσεων δικηγόρους, συμβολαιογράφο και στον 
Δήμαρχο Αιγιαλείας, προκειμένου όπως, ενεργούντες είτε από κοινού, είτε ο καθένας  
χωριστά, να πράξουν κάθε απαραίτητη ενέργεια για τη διεκπεραίωση των απαραίτητων 
διαδικασιών για τη σύσταση της ως άνω εταιρείας (ενδεικτικά συμβολαιογραφικό 
έγγραφο, έκδοση ΑΦΜ, καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ. κλπ.), υπογράφοντας για το λόγο αυτό 
κάθε απαραίτητο έγγραφο. 

     Τέλος, προτείνεται ο Δήμος Αιγιαλείας να παραχωρήσει χώρο για την εγκατάσταση της 
έδρας και των γραφείων της εταιρείας στις εγκαταστάσεις του. 
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Ο Δημοτικός Σύμβουλος Καραβάς Σπυρίδων είπε ότι  συμφωνεί με τη σύσταση του 
Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης μεταξύ του Δήμου Αιγιαλείας και του 
Δήμου Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης, όμως θα ήταν σκόπιμο να είχαν ενημέρωση για  αυτό 
πριν προχωρήσουν οι διαδικασίες , ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν σε αυτές. 
Συνέχισε ότι στο εξής θέλουν να συμμετέχουν  ενεργά. 

Ο Πρόεδρος λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Δήμαρχο και έλαβε υπόψη του: 

Την εισήγηση του Δημάρχου, τις διατάξεις: 

(α)του N.3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α΄/08-06-2006), «Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων». 

(β)του Ν.3852/2010 [ΦΕΚ Α΄87/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»]. 

(γ) του Ν.4548/2018 (ΦΕΚ Α' 104/13-06-2018) «Αναμόρφωση του δικαίου των ανωνύμων 
εταιρειών (Νέος νόμος περί Ανωνύμων Εταιριών)». 

(δ) του N.4555/2018 (ΦΕΚ 133/19.07.2018 τεύχος Α') «Μεταρρύθμιση του θεσμικού 
πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της 
Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ1»] - Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου 
οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, 
ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά με την απονομή ιθαγένειας και 
την πολιτογράφηση - Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες 
διατάξεις». 

(ε) του Ν.4623/2019 (ΦΕΚ 134/09.08.2019 τεύχος Α') «Ρυθμίσεις του Υπουργείου 
Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις και 
άλλα επείγοντα ζητήματα». 

(στ) του N.4674/2020 (ΦΕΚ Α' 53/11-03-2020) «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου 
Εσωτερικών και άλλες διατάξεις». 

(ζ) του Ν. 4795/2021 (ΦΕΚ Α΄ 62/17-04-2021) «Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου του 
Δημόσιου Τομέα, Σύμβουλος Ακεραιότητας στη δημόσια διοίκηση και άλλες διατάξεις για 
τη δημόσια διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκηση». 

(η)  του άρθρου 31 του Ν. 5013/2023 ΦΕΚ Α’ 12/19-1-2023 «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, 

διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις» σύμφωνα με το οποίο 
η αρμοδιότητα λήψης απόφασης για την ίδρυση η συμμετοχή σε Αναπτυξιακό Οργανισμό 
μεταφέρεται στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Την Οικονομοτεχνική Μελέτη Βιωσιμότητας  

Το Σχέδιο Καταστατικού του υπό σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης  

 Την 497/2024 απόφαση Δημάρχου  

Την 7657/22.05.2024 Βεβαίωση της Δ/νσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών και 
μετά από διαλογική συζήτηση 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Εγκρίνει την οικονομοτεχνική μελέτη  βιωσιμότητας για τη σύσταση 
Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρείας 
Ειδικού Σκοπού με την επωνυμία ≪ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ≫ και με διακριτικό τίτλο «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ Α.Ε. - 
Α.Ο.Τ.Α.» από τους Δήμους Αιγιαλείας και Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης. 

2. Εγκρίνει τη σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη 
μορφή Ανώνυμης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού με την επωνυμία ≪ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ≫ και με 
διακριτικό τίτλο «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ Α.Ε. - Α.Ο.Τ.Α.» από τους Δήμους Αιγιαλείας και 
Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης, κατά το άρθρο 2 Ν.4674/2020, όπως ισχύει. 

3. Εγκρίνει το σχέδιο Καταστατικού του Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού με την επωνυμία 
≪ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ≫ και με διακριτικό τίτλο «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ Α.Ε. - Α.Ο.Τ.Α.» από τους 
Δήμους Αιγιαλείας και Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης. 

4. Εξουσιοδοτεί  το Δημάρχο  κ. Βλάσιο Τσιώτο ώστε με το  Δήμαρχο κ.  
Δημήτριο  Καλογερόπουλο,    να ολοκληρώσουν  όλες τις απαραίτητες διαδικαστικές 
ενέργειες (συμβολαιογραφικό έγγραφο, καταχώρηση στο Γ.Ε.Μ.Η., έκδοση Α.Φ.Μ. κτλ) 
για τη σύσταση του Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

         Ακολουθούν η οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας , το σχέδιο Καταστατικού του 
Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρείας 
Ειδικού Σκοπού με την επωνυμία ≪ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ≫ και με διακριτικό τίτλο «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ Α.Ε. - 
Α.Ο.Τ.Α.» από τους Δήμους Αιγιαλείας και Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης, η 497/2024 
απόφαση Δημάρχου Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης  και η 7657/22.05.2024 Βεβαίωση της 
Δ/νσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστα 
τμήματα της απόφασης αυτής. 

Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 113/2024 
 Το παρόν υπογράφεται ως εξής: 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                       ΤΑ ΜΕΛΗ    

Υπογραφή                                Υπογραφές  

                                                                        

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 ΣΚΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
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